
 

ESTRATTO VERBALE DI RIUNIONE CONSILIARE DEL 24 MARZO 2026 

Oggi 24 marzo alle ore 15.30, a seguito di convocazione trasmessa via PEC dal Presidente, 

si è riunito il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di 

Bologna (“ODCEC” e/o l’“Ordine”) presso la sede in Bologna, Piazza De’ Calderini n. 2, 

con possibilità di collegarsi in audio video conferenza per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

Omissis 

 

4. Richieste di patrocinio o di sostegno all’ODCEC di Bologna. 

 

Omissis 

Il Presidente dell’ODCEC di Bologna, Dott. Vittorio Melchionda, dopo aver dato atto e 

verificato l’identità di tutti i partecipanti e constatato che i consiglieri in collegamento sono 

in grado di intervenire alla riunione in tempo reale, garantendo la riservatezza della 

comunicazione audio-video, nonché di procedere, qualora necessario, alla visione di atti e/o 

di documenti attinenti alla riunione, ringrazia tutti i presenti per la partecipazione alla 

odierna riunione. 

Sono presenti i consiglieri: 

 

CONSIGLIERE CARICA Presente Assente 

Dott. Vittorio Melchionda Presidente X  

Dott.Giovanni Rocco di Torrepadula Vice Presidente X  

Dott.  Francesco Nesci Consigliere Segretario X  

Dott.ssa Maria Edvige Chiari Consigliere Tesoriere da remoto  

Dott.ssa Patrizia Arioli Consigliere X  

Dott. Roberto Baboro Consigliere X  

Dott. Gionata Bartolini  Consigliere X  

Dott.ssa Valentina Camorani Scarpa Consigliere da remoto  

Dott.ssa Beatrice Conti Consigliere da remoto  

Dott.ssa   Annalisa Ghelfi Consigliere X  

Dott. Rag. Guido Koch  Consigliere X  

Dott.ssa Rag. Maurizia Lanzoni Consigliere 

da remoto 

fino alle 

ore 16,05 

poi in 

presenza 

 

Dott.ssa Laura Santagada Consigliere X  

Dott. Marcello Tarabusi Consigliere X  

Dott. Luca Tommasini Consigliere da remoto  

L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine 



 

 

Assume la presidenza della riunione il Presidente Dott. Vittorio Melchionda e la funzione di 

Segretario il Consigliere Dott. Francesco Nesci. 

 

Il Presidente prende atto della validità della riunione, ai sensi di quanto previsto dall’articolo 

13, comma 2, del D. Lgs. 139/2005, e passa alla trattazione dei punti all’Ordine del giorno 

inviato per mail in data 20 marzo 2026. 

 

Omissis 

4. Richieste di patrocinio o di sostegno all’ODCEC di Bologna 

                                                     Omissis 

 

Il Tesoriere comunica che è pervenuta un’ulteriore richiesta di sostegno finanziario da 

APUN (Associazione Psicologia Umanistica e delle Narrazioni - Associazione di 

Promozione Sociale), che si dedica con impegno costante alla formazione di una cittadinanza 

attenta e responsabile attraverso la promozione della cultura, del pensiero e del dialogo. 

 

Il progetto cardine dell'Associazione è il Festival Internazionale MENS-A, un evento di 

"Cultura Diffusa" che coinvolge sette città della Regione Emilia-Romagna (Bologna, 

Modena, Parma, Reggio Emilia, Ferrara, Forlì e Ravenna) in collaborazione con i rispettivi 

Atenei e l'Assessorato alla Cultura regionale. L'iniziativa è riconosciuta come Progetto 

MIUR (Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca), rilasciando crediti 

formativi (CFU) agli studenti universitari e attestati di partecipazione ai docenti di ogni 

ordine e grado. 

 

Il tema scelto per l'edizione MENS-A 2026 è "Testimoniare la Pace". In un'epoca segnata da 

violenze diffuse e conflitti, il progetto mira a educare a una "Concordia più grande”. Il 

programma prevede il confronto tra oltre 60 studiosi internazionali attraverso conferenze, 

tavole rotonde e incontri aperti gratuitamente al pubblico. 

 

Il Tesoriere, in continuità con quanto realizzato dal precedente Consiglio, propone di 

deliberare un contributo di euro 300,00=(trecento/00): tale sostegno permette all'Ordine di 

manifestare la propria vicinanza a temi di alto valore etico e sociale. 

 

Il Consiglio, preso atto dell’esposizione del Tesoriere, approva la proposta di sostegno 

finanziario a favore dell'Associazione Associazione Psicologia Umanistica e delle 

Narrazioni APS per importo pari a euro 300,00. 

 

Richiesta patrocinio MENS-A 2026 Concessione di un contributo di euro 

300,00=(trecento/00) 

DELIBERA CD n. 61 del 24.03.2026 

Favorevoli   15/15 

 

Omissis 

Nessun altro chiedendo la parola, la seduta viene tolta alle ore 16.30. 

       IL PRESIDENTE                          IL SEGRETARIO    

  (Dott. Vittorio Melchionda)                                 (Dott. Francesco Nesci)  

L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine 

  


